

位于重庆市南岸区的雅巴洞江滩公园

重庆市南岸区： 发布城市机会清单 共创城市高质量发展新场景

自成渝地区双城经济圈建设成为全市重点工程和工作总抓手以来，重庆市南岸区紧紧围绕制造业跃升发展目标，抢抓机遇、乘势而上，发布2023年城市机会清单，与社会各界共创城市高质量发展新场景。

谋创新 提升城市发展能级

今年以来，南岸区在城市更新、发展提升等方面突出规划引领，充分发挥规划在城市发展中的战略性、基础性、前瞻性、引领性作用，科学布局生产、生活、生态空间，促进片区提档升级，提升城市整体风貌。

南岸区发布的2023年城市机会清单主要涵盖可出让土地14宗，重点征集地产行业龙头企业、优质的城市综合运营商，顺应城市发展新趋势，推动城市功能品质提升。

重庆正在全力打造万亿级智能网联新能源汽车集群。2022年，南岸区在东港片区布局谋划汽车电子产业园区。今年5月，广阳湾汽车产业园新建产业载体已达10万平方米。

广阳湾汽车电子产业园项目拟打造以智能网联新能源汽车核心零部件、汽车软件、新能源汽车“大三电、小三电”以及汽车电子仪表等“专精特新”汽车零配件制造企业为主核心的智能网联新能源汽车集群。

如今在南岸，一个个战略性新兴产业集群正在集聚。在智能终端产业领域，围绕医用级智能穿戴设备，南岸区在广阳湾智创生态城布局莱福智慧医疗产业园，打造以智慧医疗精密设备和智能穿戴设备研发、生产及大数据应用服务为主的产业集群；在汽车电子领域，南岸区紧跟全市建设智能网联新能源汽车产业集群的发展步伐，推动存量软硬件企业向汽车

方向转型，吸引一大批汽车零部件制造、智慧交通等方面的高端高质高新项目集中入驻，助力重庆汽车产业转型升级。

抢赛道 推动制造业跃升

远程设备操控、厂区智能物流、无人智能检测……走进重庆集诚汽车电子有限责任公司（简称“集诚电子”）生产车间，数字化生产线实现生产、检测、物流全周期数据管控，便于企业优化生产流程、提高生产效率和产品质量。

作为一家汽车电子配套企业，集诚电子主要生产车身控制器和传感器等精密配件，对工艺要求较高。过去，产品质量检测主要依靠人工检验。现在，通过科技创新和数字化改造，尤其是工业互联网的应用，只需一个二维码，就可实现设备信息、工艺参数、实时监控、光学检测等信息的实时反映，效率提升的同时，准确率也得以提升。

近年来，为推动制造业向高端化、智能化、绿色化跃升，南岸一手抓传统制造业提档升级，一手抓战略性新兴产业培育，聚力打造智能终端、软件信息、大健康3个千亿级支柱产业以及节能环保、汽车电子2个五百亿级特色产业，形成“3+2”的产业布局，全面提高产业链、供应链的稳定性和现代化水平。

一项项可喜的成果见证了南岸加快建设先进制造业强区的坚定步伐：15家企业成功申报国家级专精特新“小巨人”企业，数量位列全市第二；美的制冷成功入选21家市级领军（链

主）企业名单，重庆机床进入53家市级链主企业名单；美心集团入户门产品全国市场占有率达35%。

优环境 多方保障促落地

通过发布城市机会清单，南岸区把城市发展机会以事项化、清单化向社会公示，推动招商引资从“给政策”“给优惠”变为“给通道”“给机会”，实现更精准的“引商”“引资”“引才”“引智”，激发城市发展的创新活力、内生动力，让各类主体在深度参与中，更好把握城市发展机遇。

南岸富源大道的迎龙创新港内，成渝地区双城经济圈产业数字化赋能基地、重庆邮电大学科技园等项目已正式建成投用，数百家科创企业、数百名科研骨干、上千名高校毕业生纷纷入驻，在智能科技、生命科技、低碳科技等领域不断发力。

迎龙创新港正逐渐成为南岸区极具影响力的创新聚集地。而迎龙创新港的高质量发展，离不开南岸营商环境的改善。

此次，南岸区发布城市机会清单，将推动社会各界深度参与南岸区发展。未来，南岸将把制造业高质量发展放在更加突出的位置，深入实施制造业跃升发展攻坚行动，努力取得更大突破性进展、打造更多具有辨识度的成果，加快建设先进制造业强区，以一域服务全局，努力为重庆市构建现代化产业体系贡献力量。

数据来源：中共重庆市南岸区委宣传部